1. cvideni (21. a 22.9.2023)

Kruznice

1. Naleznéte rovnici kruznice opsané trojihelniku ABC|, kde A[—3;2], B[—1;4], C[3;0].

2. Na pifmce p: 5z — 12y — 9 = 0 naleznéte takovy bod Sy, aby jeho vzdéalenost od stfedu kruznice k: z2 +
+y? — 22 — 8y — 8 = 0 byla co nejmensi. Vypoctéte dale délku tétivy, kterou piimka p na kruZnici
vytina.

3. Uréete te¢ny kruznice k: (z — 1)? + (y + 13)% = 100, které prochazi bodem A[3;1]. Pro kaZdou z tecen
urcete také dotykovy bod.

Elipsa
1. Vypoctéte délku tsecky RS, kde S je stied elipsy
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a R je stfed tétivy, kterou vytind pfimka p: 2x +y — 17 = 0 na elipse e.

2. Vypoctéte obsah ¢tyirihelniku FCGD, kde body F' a GG jsou ohniska a body C a D vedlejsi vrcholy elipsy

e: 25z 4+ 9y? + 100z — 18y — 116 = 0.

O jaky c¢tyithelnik jde?

Parabola

1. Urcete rovnici, vrchol, osu a prusec¢iky s osami souradného systému paraboly, kterd méa fidici primku
d:x = g a ohnisko F’ [%;2}.

2. Je dana kuzelosecka p: 22 — 6x + 4y — 7 = 0 a piimka r: x + 3y — 2 = 0. Naleznéte viechny tecny zadané
kuzelosecky, které jsou kolmé k piimce r. K teénam zjistéte také souradnice jejich dotykovych bodu.

Hyperbola
1. Necht je dana hyperbola
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Oznac¢me A libovolny vrchol hyperboly h a F' to z ohnisek, které je blize vrcholu A. Urcete vzdalenost
stfedu usecky AF od asymptoty hyperboly.

2. Naleznéte rovnici hyperboly, ktera ma osy totoZné s osami soustavy soufadnic, prochazi bodem M 9; 2\/5]
a jedna z jejich asymptot mé rovnici a;: 2 — 3y = 0.

3. Naleznéte rovnice vsech pifmek, které prochazi bodem B[5; —2] a maji s kuzeloseckou k: 22 —4y> —9 =0
jediny spoleény bod.



ResSeni

Kruznice

Lok:z?+ (y—1)2=10
2. S [%7 %], piimka vytina tétivu délky 6.

3. t1: 3z —4y — 5 =0, T1[-5; —5]
to: Az + 3y — 15 = 0, To[9; —7)]
Elipsa

1. |RS| =1L

2. S =24, jedna se o kosoctverec.

Parabola

Lop: — (1) = (y—2)°

V[1;2],
01y =2,
V1[0 1], ¥2[0; 3]
2.t:3xr—y+4=0,
T[—3;—5]
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3. p1ry= %:c — %

P2ty =—5T+ 35
p3:or+8y—9=0



